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  ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA MUNICIPAL DE MATO LEITÃO
PODER LEGISLATIVO

ATA Nº 30/2025
Aos 09 (nove) dias do mês de Setembro do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), com início no horário das 19:00 (dezenove) horas, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência do Vereador EMERSON LUIS KIRCH. Verificando a presença da totalidade dos Vereadores, “invocando a proteção de Deus”, declarou aberto os trabalhos da presente Sessão. Na oportunidade, registramos a presença dos servidores Carmen Regina Bohn Seidel (Assessora do Legislativo), Liziane Beatriz Heissler (Assessora Jurídica do Legislativo) e Jaiê Davi Puhl (Assessor de Imprensa do Legislativo). Na assistência, registramos a presença de Patrícia Heinen (esposa do Vereador Elstor), Cyntia e Livia Konrad (esposa e filha do Vereador Diego). Inicialmente, considerando o “Capítulo VI; Art. 106, §4º”, do Regimento Interno desta Casa, o senhor Presidente dispensou a leitura da Ata Nº 29/2025, da Sessão Ordinária realizada no dia 02 de setembro de 2025, comunicando que a mesma permanecerá à disposição de todos para ser analisada, até o final da presente sessão, oportunidade em que será votada. A seguir, adentrou-se no espaço do EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, em atendimento a solicitação do senhor Presidente, a Vereadora Viviane, 1º Secretária da Mesa Diretora, apresentou: 1º) Of. Gab. Nº 254/2025 de 08 de setembro de 2025, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 093, de 05 de setembro de 2025, sob a ementa: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR PESSOAL, EM CARÁTER EMERGENCIAL, PARA ATENDER NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; b) PROJETO DE LEI Nº 094, de 08 de setembro de 2025, sob a ementa: “AUTORIZA O RECEBIMENTO DE BEM IMÓVEL, PELO MUNICÍPIO, A TÍTULO DE DOAÇÃO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Vem acompanhados das respectivas mensagens justificativas, bem como, com relação ao projeto de lei identificado como nº 093, acompanha cópia da Minuta do “Contrato Administrativo” a ser firmado entre as partes; e, projeto de lei identificado como nº 094, acompanha TERMO DE DOAÇÃO DE IMÓVEL; MEMORIAL DESCRITIVO DE DESDOBRO DE TERRENO; cópia da Escritura da Matrícula Nº 57.207, Livro nº 2, Fls 01, Comarca de Venâncio Aires; e do Mapa de Localização da referida área. 2º) Of. Gab. Nº 256/2025 de 09 de setembro de 2025, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 095, datado de 09 de setembro de 2025, sob a ementa: “DENOMINA DE PARQUE MUNICIPAL VIVALDINO GUTERRES DE CARVALHO, A ÁREA PÚBLICA LOCALIZADA NA VILA SANTO ANTÔNIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Vem acompanhado da respectiva mensagem justificativa, cópia da Escritura da Matrícula Nº 43.307, Livro nº 2, Fls 01, Comarca de Venâncio Aires; do Mapa de Localização da referida área e de fotos do homenageado. Apresentada a matéria, o senhor Presidente comunicou que retorna à pauta o PROJETO DE LEI Nº 092, datado de 02 de setembro de 2025, sob a ementa: “INCLUI DISPOSITIVOS NA LEI Nº 2.521, DE 12 DE JULHO DE 2017, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. De parte do Poder Legislativo, nenhuma matéria foi apresentada na presente sessão. Quanto as correspondências recebidas no decorrer da semana destacamos: CONVITE do “Grupo de Amigos de Mato Leitão” para prestigiar o “1º Encontro de Carros Antigos” que será realizado no dia 13 de setembro, com início no horário das 13:00hs, defronte o Centro Administrativo. As demais correspondências, permanecerão à disposição, nos arquivos desta Casa. Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES. Neste espaço regimental, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra ao Vereador DIEGO ELIAS KONRAD Inicialmente, após as saudações, em especial as pessoas que nos assistem, disse: hoje eu quero usar esse espaço para fazer uma divulgação do projeto que criei; vai ser a terceira ação já do projeto “Seu Vereador com Você”, então nesse sábado, dia 13 de setembro vou estar, na parte da manhã, das 09:00hs até 12:00hs com o projeto na rua do “Seu Vereador com Você”; na localidade de Santo Antônio, mais nas proximidades da “Violões Roos”, na rua principal que liga a RSC 453, lá nas proximidades do Loteamento Amizade, então hoje eu queria deixar essa informação para as pessoas que nos assistem, que no sábado pela manhã a gente possa se encontrar, conversar, escutar, principalmente escutar a comunidade. Tem sido esse o propósito e tem sido muito gratificante nas primeiras edições e vamos lá para a terceira etapa do projeto “Seu Vereador com Você”. Uma boa noite a todos. Meu muito obrigado. Dando continuidade, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra a segunda sorteada, Vereadora MARLISE VIVIANE DE BITTENCOURT. Inicialmente, após as saudações, em especial as pessoas que nos assistem nas redes sociais, disse: dos projetos então, retorna a esta Casa o projeto 092, que é autorização de uso da mata para área verde; uso do poder público a fim de possibilitar então um novo loteamento considerando que tem área de APP, área florestal e área constitucional. Outro projeto de lei é o projeto 093, para contratação de professor de educação infantil; o projeto 094 é autorização para recebimento de um terreno, em doação, para o Município de Mato Leitão e o projeto 095 que é alteração do nome do “Parque Municipal das Orquídeas”, indicação do Vereador “Zeca” que a gente falou já na tribuna recentemente. Deixar aqui os parabéns para os formandos “agentes mirins” que foi realizado hoje, as 8:00hs na escola SAP; parabéns a todos os envolvidos, em especial as Agentes Comunitárias da Saúde por esse evento e por esse empenho de preparar as nossas crianças com a conscientização ambiental. Estão todos de parabéns. Também não posso aqui deixar de parabenizar a nossa estudante do 9º ano, da SAP, Quéren de Assis Kroth porque ela fez mais um feito; agora à nível regional ela ficou em 2º lugar na oratória nas escolas e agora ela vai à nível nacional, no dia 24 de outubro, em Santa Catarina estar disputando, representando Mato Leitão. O tema é bem interessante que é “do descarte à transformação do óleo de cozinha”, então, mais uma conscientização também ambiental; foi publicado no facebook da Prefeitura o texto dela; muito bem elaborado e ela está de parabéns. Deixar aqui também uma fala referente ao nosso Desfile Cívico, que contou com autoridades, entidades, todas as escolas do Município incluindo SAP, Poncho Verde, Ireno e EMEI Vó Olga e também a nossa Banda Municipal que abrilhantou, então estão todos de parabéns; deixar aqui um elogio a Secretaria de Educação que organizou esse desfile; foi um desfile muito bonito, de amor à Pátria. Destacar e deixar aqui um CONVITE, acabei de ler o ofício aqui, pro 1º Encontro de Carros Antigos; vai ser um belo evento que vai trazer bastante público pro Município de Mato Leitão. Deixar os parabéns pela organização aqui em nome do Luis Gustavo Becker (Bolinha). Amanhã é dia 10 de setembro, “Dia Mundial da Prevenção do Suicídio”. Estamos em setembro e não podemos deixar de falar desse importante tema porque ele lembra do nosso bem maior que é “a vida” e que a gente deve cuidar muito bem dela, então, o suicídio não é um problema	distante, ele está no nosso Município; ele está “muitas vezes, dentro das nossas casas e a gente precisa ter então esse olhar atento, solidário, cuidado, de atenção ao nosso entorno que pode ter pessoas que estão precisando de ajuda, precisamos pegar e estar falando sem preconceito e com  mais empatia sobre esse tema, então você que está passando por um momento difícil não deixe de pedir ajuda porque esse olhar, esse abraço, ele salva vidas e que sejamos mais solidários e atentos e assim eu finalizo dizendo: “você não está sozinho”. É um tema muito importante e é muito importante falar sobre essa conscientização. Por hoje seria isso. Boa noite. Dando continuidade, o Vereador EMERSON LUIS KIRCH passou a presidência da Mesa ao Vice-Presidente, Vereador Elton, para que pudesse se pronunciar, e como Presidente da Mesa, passou a palavra ao Vereador Emerson, que, na condição de simples vereador, inicialmente, após as saudações, de forma especial, aos internautas que nos assistem, disse: pegar um gancho ali da “Vivi”; sobre “setembro amarelo”. É muito importante as pessoas as vezes; acham que não precisam de ajuda e na verdade precisam porque a cabeça é uma coisa complexa, então a gente pede pro pessoal que as vezes tem um problema, que a gente tem o Posto de Saúde que pode pegar e indicar um profissional que possa ajudar as pessoas porque é muito triste pra família, as consequências. Falar também um pouquinho de “7 de setembro”; desfile cívico; destacar a volta da Banda Municipal; acho que muda de novo a cara do desfile, a “banda”. Então, estão de parabéns, também o pessoal, o Mateus que é o coordenador da Banda, os integrantes da Banda que abrilhantou muito a apresentação de novo. Não que nos outros anos não tenha sido bonito mas com a Banda parece que é um espetáculo maior. Até parabenizar a Administração, Secretaria de Educação envolvida nessa Banda e com certeza vai todo ano crescendo; estão fazendo uniformes para ele agora  e eles vão poder se apresentar em outros eventos e outros Municípios até, levando o nome do nosso Município para mais lugares. Até destacar a presença de todas as escolas, muitos alunos, do Poncho Verde também; os Diretores, professores que trouxeram seus alunos aqui; as entidades, CTG Querência da Mata, as bandeiras das sociedades, os colegas Vereadores que se fizeram presentes; Secretários, então foi um belo desfile. No protocolo não pedia a palavra do Presidente; eu gostaria de ter feito o uso da palavra até para agradecer a presença dos Vereadores, a presença do público, e deixar uma mensagem para o dia 7 de setembro; a gente sabe que em 1822 Dom Pedro I declarou a “Independência do Brasil” mas até hoje a gente clama por independência de muitas coisas. A gente sabe; independência de drogas que aflige as famílias; a intolerância a todas as etnias que são muitas vezes esculachadas de uma maneira ou outra; não é só uma raça e sim muitas etnias que requer uma independência disso ali para o pessoal aprender a respeitar todas as crenças, todas as religiões, todas as etnias. Uma independência da corrupção que a gente sabe que é uma coisa integrada no Brasil lá de cima, que vem ali; uma coisa que judia do nosso País então a gente queria uma independência disso. Uma independência à violência contra crianças, adolescentes, mulheres, idosos; todos os dias a gente lê notícias de gente sendo maltratada, espancadas, então é uma independência que a gente pede pro Brasil; um País maravilhoso; a gente tem de tudo aqui no Brasil; a natureza nos privilegiou no nosso País e falta algumas coisas pra engrenar e a gente virar uma nação grandiosa. Então agradecer pela presença de todos. Por hoje seria isso. Boa noite. Muito obrigado. Dito isto, ao retomar o cargo, o senhor Presidente, declarou encerrado este espaço, passando, de imediato ao período da ORDEM DO DIA. Neste espaço regimental, solicitou que a Vereadora Viviane, apresentasse, na íntegra, a matéria exibida no Expediente desta sessão. Em atendimento à solicitação da presidência da Mesa, apresentou-a. A seguir, após o Plenário ter acolhido o pedido de apreciação da forma mais expedita possível, em razão do relevante interesse público envolvido, com o consentimento das lideranças partidárias representadas na Casa, decidiu suspender a sessão por tempo indeterminado, a fim de oportunizar a que as Comissões Permanentes da Casa, pudessem analisar e desenvolver estudos, com vistas à formulação do correspondente Parecer Técnico em torno da matéria encaminhada pelo Executivo Municipal. Concluídos os trabalhos das Comissões, a sessão foi reaberta. Reabertos os trabalhos, foi apresentado, colocado em discussão e aprovado por unanimidade, o PARECER TÉCNICO das Comissões Permanentes de “Legislação, Justiça e Redação Final” composta pelos Vereadores: Presidente: Vereadora Marlise Viviane de Bittencourt; Vice-Presidente: Vereador Selson José Kirch Relator: Vereador Elton Antonio Uhlmann; “Orçamento, Finanças e Contas Públicas” composta pelos Vereadores: Presidente: Vereador Osmar Renê Bick; Vice-Presidente: Vereadora Marlise Viviane de Bittencourt e Relator: Vereador Selson José Kirch; “Infraestrutura e Desenvolvimento” composta pelos Vereadores: Presidente: Vereador Selson José Kirch; Vice-Presidente: Vereador Diego e Relator: Vereador Osmar Renê Bick; e de “Educação, Saúde e Bem-Estar Social” composta pelos Vereadores: Presidente: Vereador Elton Antônio Uhlmann; Vice-Presidente: Vereador Osmar Renê Bick e Relator: Vereadora Clair Bernardete Sell Konrad com relação aos Projetos de Lei identificados como Nºs 092, 093 e 094. Da mesma forma, foram apreciados os Projetos de Lei epigrafados nos ítens “1º.a = 093; “1º.b = 094; e “092” que retornou à pauta no Expediente desta sessão. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Submetidos à votação, foram aprovados por unanimidade. Com relação ao PROJETO DE LEI Nº 095, que “DENOMINA DE PARQUE MUNICIPAL VIVALDINO GUTERRES DE CARVALHO, A ÁREA PÚBLICA LOCALIZADA NA VILA SANTO ANTÔNIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, apresentado no ítem “2º.a” no Expediente desta sessão, o senhor Presidente comunicou que será encaminhado às Comissões Técnicas Permanentes para análise e elaboração do respectivo “Parecer Técnico”, na forma regimental. Resumindo a matéria”, com relação ao Projeto de Lei identificado como nº 092, pretende autorização para incluir dispositivos na Lei nº 2.521/2017, de modo que a alteração consiste em utilizar as áreas de preservação florestal e computar o mesmo percentual para manutenção da área de vegetação prevista no art. 30 e 31 da Lei da Mata Atlântica, cuja proposta foi discutida e aprovada pelo Conselho Municipal do Meio Ambiente, em reunião realizada em 02.09.2025; Projeto de Lei identificado como nº 093, trata de contratação por tempo determinado de dois (02) professores de Educação infantil, para exercer as funções do cargo público nas Escolas EMEI Vó Olga e EMEF Santo Antônio de Pádua, com carga horária de 22hs semanais, em caráter emergencial; Projeto de Lei identificado como nº 094, pretende autorização para receber em doação um imóvel do proprietário Alan Inácio Hillesheim, para fins de abertura de via pública, com área de 400,50m2, sem benfeitorias, situado no final da Rua Pedro Leo Adams, oriundo da Matrícula 57.207, Livro 2-RG, registrado no Registro de Imóveis de Venâncio Aires/RS; Projeto de Lei identificado como nº 095, pretende autorização legislativa para alterar a denominação oficial do parque municipal, que passa a constar “Parque Municipal Vivaldino Guterres de Carvalho” (revoga a Lei Nº 2.381, de 10 de abril de 2016). Dando continuidade, foi colocada em discussão a Ata Nº 29/2025, da Sessão Ordinária realizada no dia 02 de setembro. Não havendo nenhuma manifestação, submetida a votação, foi aprovada por unanimidade. Na seqüência, o senhor Presidente oportunizou a todos um espaço para “explicações pessoais”, nos termos regimentais. Na oportunidade, manifestaram-se os Vereadores: Elstor: senhor Presidente; deixar um recado para a população de Mato Leitão principalmente aos associados da Associação – ASÁGUA, do Centro; amanhã não vai ter água, devido a limpeza anual dos reservatórios e também vai ser aproveitado par ser instalado um hidrante na Rua principal ali embaixo. Então, amanhã durante o dia não vai ter água. Emerson: só pra comunicar; eu tinha antes comentado com o colega Vereador Diego; ele semana que vem vai entrar com uma Moção de Aplausos à Escola SAP. Nada mais havendo a ser tratado, o senhor Presidente convidou a todos para se fazerem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 16 de setembro, no horário das 19:00hs. Desta forma, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária às 20:15hs. Assim sendo, eu, CARMEN REGINA BOHN SEIDEL, Assessora do Legislativo, lavrei a presente Ata que será lida, discutida, votada e assinada pelos membros da Mesa Diretora, demais Vereadores, por mim, por Liziane Beatriz Heissler, Assessora Jurídica e por Jaiê Davi Puhl, Assessor de Imprensa, na próxima sessão.   

     EMERSON LUIS KIRCH                                      ELTON ANTONIO UHLMANN
    PRESIDENTE  - BANCADA PSDB                                          VICE-PRESIDENTE –  LÍDER DA BANCADA MDB                                                                                                                                                       
                                        
       	MARLISE VIVIANE DE BITTENCOURT        SELSON JOSÉ KIRCH      
1º SECRETÁRIA – LÍDER DA BANCADA PSDB                   2º SECRETÁRIO – LÍDER DA BANCADA PDT                                                                                                                                                 

  OSMAR RENÊ BICK                                     CLAIR BERNARDETE SELL KONRAD     	                      BANCADA PSDB                                                                      BANCADA PP                                                                                                                        
                                                      
     JOSÉ ELISEU RODRIGUES DA SILVA            DIEGO ELIAS KONRAD           
BANCADA PDT      			                    LÍDER DA BANCADA PP                       
                                         
ELSTOR HEINEN                                              
 BANCADA PP         
                                                                   
                                                                                                                                                                    	                                                                                                                                                             
     LIZIANE BEATRIZ HEISSLER 	            	  CARMEN  REGINA BOHN SEIDEL                
OAB/RS Nº  117.405                                                	    Assessora do Legislativo                                                 
Assessora Jurídica do Legislativo

    JAIÊ DAVI PUHL                                                                       
Assessor de Imprensa do Legislativo                      




[bookmark: _GoBack] 












Câmara Municipal de Vereadores de Mato Leitão – Rua Cônego Pedro Henrique Vier, 1080, 2º Piso, Centro, Mato Leitão/RS CEP: 95835-000 - CNPJ sob nº 09.303.418/0001-42 – site: www.camaramatoleitao-rs.com.br
e-mail: legislativo@camaramatoleitao-rs.com.br - juridico@camaramatoleitao-rs.com.br  - imprensa@camaramatoleitao-rs.com.br   


image1.png




